
  
Die Justizministerin hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 25. August 2017 

beantwortet. 
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7. Wahlperiode 28.08.2017 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Jacqueline Bernhardt, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Geschäftsanfälle und Bestände an den Fachgerichten 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie stellt sich die Entwicklung der Geschäftsanfälle an den Verwal-

tungsgerichten in Schwerin und Greifswald seit 2014 dar? 

 

 

 

Der Beantwortung der Frage liegen die Geschäftszahlen aus den Tabellen des Statistischen 

Landesamtes für die Verwaltungsgerichtsbarkeit zugrunde. 

 

Verwaltungsgericht Greifswald 

 

Berichtszeitraum 2014 2015 2016 

1. Hauptverfahren insgesamt    

a) Eingänge 871 914 1.745 

b) Erledigungen 1.007 991 1.340 

c) Endbestand 1.193 1.120 1.532 

2. Eilverfahren insgesamt    

a) Eingänge  331  396  547 

b) Erledigungen  310  440  498 

c) Endbestand  146  102  152 
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Verwaltungsgericht Schwerin 

 

Berichtszeitraum 2014 2015 2016 

1. Hauptverfahren insgesamt 
   

a) Eingänge 2.293 2.896 2.838 

b) Erledigungen 2.036 2.939 3.301 

c) Endbestand 3.420 3.377 2.915 

2. Eilverfahren insgesamt    

a) Eingänge 1.275 1.601 946 

b) Erledigungen 1.252 1.680 1.075 

c) Endbestand 334 255 125 

 

 

 
2. Wie stellt sich die Entwicklung der Geschäftsanfälle am Finanzgericht 

in Mecklenburg-Vorpommern seit 2014 dar? 

 

 

 

Der Beantwortung der Frage liegen die Geschäftszahlen aus den Tabellen des Statistischen 

Landesamtes für die Finanzgerichtsbarkeit zugrunde. 

 

Berichtszeitraum 2014 2015 2016 

1. Hauptverfahren insgesamt 
   

a) Eingänge 473 473 445 

b) Erledigungen 495 526 468 

c) Endbestand 741 711 704 

2. Eilverfahren insgesamt    

a) Eingänge 101 120 95 

b) Erledigungen 111 127 103 

c) Endbestand 35 28 21 

 

 

 
3. Wie stellt sich die Entwicklung der Geschäftsanfälle an den Sozial-

gerichten in Mecklenburg-Vorpommern seit 2014 dar (bitte für alle 

Gerichte separat darstellen)? 

 

 

 

Der Beantwortung der Frage liegen die Geschäftszahlen aus den Tabellen des Statistischen 

Landesamtes für die Sozialgerichtsbarkeit zugrunde. 
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Sozialgericht Neubrandenburg 

 

Berichtszeitraum 2014 2015 2016 

1. Hauptverfahren insgesamt  
   

a) Eingänge 2.658 2.765 2.395 

b) Erledigungen 2.569 2.746 3.169 

c) Endbestand 4.998 5.017 4.245 

2. Eilverfahren insgesamt    

a) Eingänge 165 153 171 

b) Erledigungen 170 150 164 

c) Endbestand  9 12 19 

 

 

Sozialgericht Rostock 

 

Berichtszeitraum 2014 2015 2016 

1. Hauptverfahren insgesamt  
   

a) Eingänge 2.700 2.853 2.251 

b) Erledigungen 2.608 2.616 3.111 

c) Endbestand 4.403 4.541 3.781 

2. Eilverfahren insgesamt    

a) Eingänge 236 194 213 

b) Erledigungen 239 197 217 

c) Endbestand 25 20 16 

 

 

Sozialgericht Schwerin 

 

Berichtszeitraum 2014 2015 2016 

1. Hauptverfahren insgesamt 
   

a) Eingänge 3.178 3.224 2.845 

b) Erledigungen 3.392 3.579 3.644 

c) Endbestand 7.168 6.816 6.023 

2. Eilverfahren insgesamt    

a) Eingänge 435 374 331 

b) Erledigungen 440 379 340 

c) Endbestand 62 57 49 
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Sozialgericht Stralsund 

 

Berichtszeitraum 2014 2015 2016 

1. Hauptverfahren insgesamt  
   

a) Eingänge 2.506 2.430 2.332 

b) Erledigungen 2.629 2.183 2.364 

c) Endbestand 3.708 3.954 3.922 

2. Eilverfahren insgesamt    

a) Eingänge 222  216  240 

b) Erledigungen 216 211 244 

c) Endbestand 12 17 13 

 

 

 
4. Wie stellt sich die Entwicklung der Geschäftsanfälle an den Arbeits-

gerichten in Mecklenburg-Vorpommern seit 2014 dar (bitte für alle 

Gerichte separat darstellen)? 

 

 

 

Der Beantwortung der Frage liegen die Geschäftszahlen aus den Tabellen des Statistischen 

Landesamtes für die Arbeitsgerichtsbarkeit zugrunde. 

 

 

Arbeitsgericht Neubrandenburg (Aufhebung zum 06.10.2014) 

 

Berichtszeitraum 2014 

1. Urteilsverfahren einschließlich Eilverfahren insgesamt 

a) Eingänge 938 

b) Erledigungen 954 

c) Endbestand 0 

2. Beschlussverfahren einschließlich Eilverfahren insgesamt 

a) Eingänge 8 

b) Erledigungen 8 

c) Endbestand 0 

 

 

Arbeitsgericht Rostock 

 

Berichtszeitraum 2014 2015 2016 

1. Urteilsverfahren einschließlich Eilverfahren insgesamt 

a) Eingänge 2.062 2.288 2.000 

b) Erledigungen 2.112 2.293 2.189 

c) Endbestand 679 675 485 

2. Beschlussverfahren einschließlich Eilverfahren insgesamt 

a) Eingänge 32 21 26 

b) Erledigungen 31 22 29 

c) Endbestand 10 9 6 
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Arbeitsgericht Schwerin 

 

Berichtszeitraum 2014 2015 2016 

1. Urteilsverfahren einschließlich Eilverfahren insgesamt 

a) Eingänge 2.185 2.178 1.984 

b) Erledigungen 2.428 2.193 2.123 

c) Endbestand 733 731 603 

2. Beschlussverfahren einschließlich Eilverfahren insgesamt 

a) Eingänge 118 98 78 

b) Erledigungen  96 133 68 

c) Endbestand 56 21 32 

 

 

Arbeitsgericht Stralsund 

 

Berichtszeitraum 2014 2015 2016 

1. Urteilsverfahren einschließlich Eilverfahren insgesamt 

a) Eingänge 1.730 2.888 2.671 

b) Erledigungen 2.121 2.969 2.539 

c) Endbestand 1.129 1.059 1.198 

2. Beschlussverfahren einschließlich Eilverfahren insgesamt 

a) Eingänge 21 98 169 

b) Erledigungen 23 133 94 

c) Endbestand 19 21 109 

 

 


